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ВДО СКО Н АЛ ЕН Н Я О РГАНІЗАЦ ІЙ Н ОГО ЗАБЕЗП ЕЧЕН Н Я  
РЕАЛ ІЗАЦ ІЇ Ф УНКЦЇІ КО НТРО ЛЮ  В О РГАНІ ВЛ АДИ

З метою впорядкування та підвищення дієвості інституційного 
забезпечення реалізації функції контролю в органі влади варто удосконалити як 
набір зовнішніх структур так і внутріорганізаційних структур, які беруть участь 
у цьому процесі.

Насамперед, стосовно зовнішніх структур проведення оцінки і контролю 
виконання рішень, потрібно проаналізувати сучасне становище інспекцій, 
принципи, якими керувалися при їх створенні, підвідомчість та обсяг надання 
контрольних повноважень. Такі державні інспекції повинні підпорядковуватися 
відповідному функціональному центральному органу, а положення про них 
затверджуватися вищим органом виконавчої влади. Це обумовлено тим, що 
державна інспекція є спеціальним органом із самостійними завданнями, тому 
правовий статус, організація і компетенція має бути закріплена у самостійному 
нормативному акті.

Практика затвердження положення про державну інспекцію Кабінетом 
Міністрів України має переваги і зумовлена тим, що державна інспекція для 
виконання контрольних повноважень має широкі надвідомчі повноваження у 
цій сфері. Тому при визначенні її правового статусу, наданні відповідних 
повноважень має брати участь інстанція, що наділила саме міністерство такими 
повноваженнями. За таких обставин значно підвищиться роль і значення 
державних інспекцій, які мають право проведення контролю виконання рішень 
органів влади.

Важливою правовою проблемою є діяльність спеціальних контрольних 
органів, які згідно з законодавством віднесені до центральних органів 
виконавчої влади і мають значні повноваження не лише у здійсненні 
контрольних повноважень, а й щодо застосування відповідних санкцій. Остання 
позиція потребує докладного аналізу з точки зору захисту прав і свобод 
громадян.

В цілому, як загальний, так і спеціальний внутрішній контроль у сфері 
органів влади потребує координації та упорядкування системи контрольних 
органів. Виправданим є створення єдиної системи державного контролю, у 
межах якої на правовій основі діятимуть спеціалізовані контрольні органи. За 
такої нормативної упорядкованості здійснення контролю в органах влади у
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межах законодавче закріплених повноважень дасть змогу наблизитися до 
дієвого та ефективного контролю, який сприятиме підвищенню ефективності 
публічного управління. Крім того, координація контрольної функції на рівні 
вищого органу виконавчої влади та діяльності органів, то її виконують, 
позбавить об'єкти контролю від нерегульованих перевірок та надасть останнім 
комплексного характеру.

Контроль як важлива функція держави та її управлінських органів має 
здійснюватися у тісному зв'язку з іншими управлінськими функціями, 
опосередковуватися правовими нормами, мати чітке правове регулювання, і 
лише за таких умов можна сподіватися на позитивний результату сфері 
виконавчої влади. Правова регламентація щодо державного контролю у сфері 
виконавчої влади, керуючись загальною мотивацією, має здійснюватися 
переважно шляхом унормування у компетенційних актах відповідних 
державних органів.
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О СН ОВН І П РО БЛЕМ Н І АС П ЕКТИ  ДІЯЛ ЬН О СТІ О РГАНІВ  
УП РАВЛ ІН Н Я  ОСВІТОЮ  В О Б ’ЄДНАНИХ ТЕРИТОРІАЛЬНИХ

ГРО М АДАХ
Прийнятий у 2015 році Закон України “Про добровільне об’єднання 

територіальних громад” передбачає можливість створення в регіонах об’єднані 
територіальні громади (ОТГ) на основі сіл і невеликих міст, основна мета яких 
-  передача повноважень з центрального до місцевого рівнів, в тому числі в 
сфері освіти.

Найважливішими аспектами децентралізації у сфері освіти є передача 
громадам повноважень у змісті та фінансуванні освіти та оптимізація шкільної 
мережі зі створенням опорних шкіл. Адміністрації ОТГ також можуть 
вирішувати, якою є оптимальна кількість шкіл для їхніх громад, вони тепер 
мають право створювати свої власні відділи освіти та методологічні кабінети, 
при цьому самостійно вирішуючи, якою буде кількість працівників та якими 
будуть їхні обов’язки та сфера. Це дало поштовх для початку реалізації власної 
стратегії поліпшення надання освітніх послуг населенню.

Відповідно до статті 32 базового Закону України «Про місцеве 
самоврядування в Україні» у сфері освіти виконавчі органи сільських,
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